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ATA DA 2ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 11 de fevereiro de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal e destacou a ausência do Vereador Jefferson Matsuiti Okamoto e, 
tendo em vista a presença dos demais Vereadores foi realizada a leitura do 
texto Bíblico pela Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro. Após, 
passou-se ao EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação as Atas: da 
1ª Reunião Ordinária e da 8ª Reuniao Extraordinária do 1.º Período 
Legislativo de 2025 realizadas em 04/02/2025, sendo as referidas Atas 
aprovadas e assinadas pelos Vereadores. Passou-se a leitura dos OFÍCIOS 
EXPEDIDOS: OF. Nº 019/2025/PCM ao Executivo Municipal com 
encaminhamento do Projeto de Lei aprovado nas Reuniões Ordinária e 
Extraordinária do dia 04/02/2025. OF. Nº 020/2025/PCM ao Executivo 
Municipal com encaminhamento das Indicações aprovadas na Reunião 
Ordinária do dia 04/02/2025. OF. Nº 02/2025 do Gabinete da Vereadora 
Neiva de Lurdes Cosa à Deputada Federal Leandre Dal Ponte com 
solicitação de Recursos para o Centro de Treinamento de Adolescentes – 
CTA. OF. Nº 03/2025 do Gabinete da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa ao 
Presidente do Conselho Municipal do Meio Ambiente, senhor Dênis Eduardo 
Bednarchuk com solicitação. OFÍCIOS RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 
023/2025 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
004/2025, o projeto será destacado na ordem do dia. OF. GAB-PREF. Nº 
030/2025 do Executivo Municipal encaminhando o PROJETO DE LEI Nº 
005/2025, o projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
OF. GAB-PREF. Nº 034/2025 do Executivo Municipal encaminhando o 
PROJETO DE LEI Nº 006/2025, o projeto será encaminhado às Comissões 
Permanentes da Casa. OF. GAB-PREF. Nº 035/2025 do Executivo Municipal 
encaminhando cópias dos diários de bordo dos veículos oficiais do município 
referente ao mês de janeiro de 2025. OF. Nº 45/2025 da Secretaria Municipal 
de Educação com solicitação de indicação de representante da Casa para 
participar da Comissão de Educação para reformulação do Plano Municipal 
de Educação – PME 2025-2035. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO 
VEREADOR ALESSANDRO LUIS MAZUR: Requerimentos nº 01, 02 e 
03/2025 ao Executivo Municipal com encaminhamento a Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos e Rurais, solicitando a instalação de uma lombada na 
Rua Padre Vicente Guardineri 782, bairro Centro, próximo ao Clube Atlético 
Reboucense, a pedido de Edimar Vaz do Carmo. Tal solicitação se faz 
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necessária devido ao excesso de velocidade praticado por motoristas na via, 
colocando em risco a segurança dos pedestres, especialmente crianças, 
idosos e demais moradores da região; à Secretaria Municipal de Saúde, 
solicitando a colocação de bancos para a área externa do Posto de Saúde no 
Marmeleiro de Baixo, a fim de atender à demanda da comunidade local, que 
tem manifestado a necessidade de um local mais confortável para os 
usuários do serviço de saúde enquanto aguardam atendimento, visando 
garantir um atendimento mais humanizado e acolhedor à nossa população; 
ao Setor de Frotas do Município de Rebouças: O vereador vem por meio 
deste, solicitar ao setor de frotas do município de Rebouças informações 
detalhadas sobre os veículos oficiais pertencentes ao Município, conforme 
especificado abaixo: Quantidade de veículos oficiais no município: Solicito 
a relação e quantidade total de veículos oficiais em posse da administração 
municipal, discriminando, se possível, as secretarias e órgãos responsáveis 
por cada um; Veículos com plotagem e adesivação: Solicito informações 
sobre a quantidade de veículos oficiais que possuem algum tipo de plotagem 
ou adesivação, incluindo o símbolo do município; Descrição detalhada da 
plotagem: Caso haja plotagem ou adesivação, é importante detalhar: Se o 
nome e o brasão do município estão presentes; Se consta a identificação 
da secretaria ou órgão responsável; Se há outros dados ou informações 
visíveis na adesivação. Essas informações são de grande relevância para a 
elaboração de um projeto de lei que visa regulamentar a plotagem e 
adesivação dos veículos oficiais do município, com o intuito de padronizar e 
garantir maior visibilidade à identidade do município. Aguardo retorno no 
prazo de 15 (quinze) dias úteis, conforme prevê a legislação vigente, para 
que possamos dar continuidade ao projeto em questão. Colocados em 
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. 
DA VEREADORA NEIVA DE LURDES COSA: Indicação nº 01/2025 ao 
Executivo Municipal, solicitando informações sobre os trabalhos da Patrulha 
Rural do Campo, e quando se dará início aos serviços nas comunidades do 
Paredão e Bugio, visto que os moradores esperam ansiosamente para início 
dos trabalhos. Também como uma medida emergencial a mesma vereadora 
indica e solicita o patrolamento da estrada que passa em frente a casa do 
senhor João Jonacir Jacomel Paluski, na comunidade do Paredão. Tal 
solicitação é necessária pois com o inicio do ano letivo causa perigos em dias 
de chuva aos alunos que utilizam esta linha escolar, como também a estrada 
é utilizada para escoamento da safra e uso de modo geral da comunidade. 
Colocada em discussão e votação a indicação foi aprovada por unanimidade. 
DO VEREADOR MARCO ANTONIO WSZOLEK: Indicações nº 02 e 03/2025 
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ao Executivo Municipal, indicando e solicitando a construção de 02 pontos de 
ônibus na Comunidade do Potinga, ao lado da BR 153, na estrada das 
propriedades de Sandro Carraro e Odir Carraro, e Reginaldo e Rogério 
Borges da Silva.Tal solicitação visa atender ao pedido dos moradores, bem 
como, oferecer um local seguro para os alunos aguardarem o transporte 
escolar; ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal 
de Serviços Urbanos, indicando e solicitando a disponibilização de 
aproximadamente duas caçambas de pedra bica corrida para aplicação no 
interior do cemitério localizado em Água Quente dos Luz. A presente 
solicitação se faz necessária devido à necessidade de melhorias nas vias 
internas do cemitério, visando facilitar o acesso dos moradores, bem como 
minimizar problemas causados por erosão e acúmulo de lama nos períodos 
chuvosos. Colocadas em discussão e votação, as indicações foram 
aprovadas por unanimidade. DO VEREADOR MÁRCIO ROBERTO DE 
SOUZA: Indicações nº 01 e 02/2025, ao Executivo Municipal, indicando que 
seja encaminhado a esta Casa de Leis, Projeto que trata da implantação do 
piso salarial nacional dos enfermeiros técnicos e auxiliares de enfermagem 
do município, conforme previsto na Lei Federal 14.434, de 04 de agosto de 
2022, visando a valorização da categoria; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Rurais e à 
Secretaria Municipal de Educação, solicitando e indicando a instalação de um 
ponto de ônibus na comunidade de Faxinal dos Francos, mais precisamente 
em frente a propriedade do senhor Luidi Dall’Agnol. Visto que nos dias de 
chuva não tem uma cobertura adequada para os alunos, assim criando um 
local mais seguro para aguardarem o transporte escolar. Colocadas em 
discussão e votação, as indicações foram aprovadas por unanimidade. DO 
VEREADOR VITOR FRANCISCO BUHRER: Indicações nº 01, 02 e 03/2025 
ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de 
Obras e Serviços Rurais indicando e solicitando que seja realizado 
patrolamento na estrada que dá acesso à propriedade do senhor Adão 
Tustanoviski e filho Celso. Solicitando o mesmo serviço na estrada do 
Caramujo, e na estrada que da acesso à propriedade da senhora Silmara 
Obzut, todos na localidade  de Água Quente dos Domingues; à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Rurais, indicando e solicitando a colocação de 
um ponto de ônibus próximo ao Hotel RD, no bairro Alto da Glória, 
atualmente, os estudantes enfrentam dificuldades devido à ausência de um 
ponto adequado para embarque e desembarque, o que compromete sua 
segurança e acessibilidade; à Secretaria Municipal de Obras e Serviços 
Rurais, indicando a colocação de placas indicativas nas comunidades. Essa 
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solicitação se justifica pela necessidade de melhor orientação para visitantes, 
serviços de emergência, transportes e entregadores, além de contribuir para 
a segurança e valorização da localidade. Colocadas em discussão e votação, 
as indicações foram aprovadas por unanimidade. Passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Por ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso 
da palavra. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos. 
Comentou o requerimento apresentado por ele juntamente com a Vereadora 
Neiva de Lurdes Cosa. Falou das comunidades que não possuem esgoto 
sanitário e destacou tal necessidade. Comentou sobre as visitas que vem 
fazendo em estabelecimentos para neuro-reabilitação. O Vereador Marco 
Antonio Wszolek cumprimentou a todos. Destacou os serviços que vêm 
sendo realizados pelas secretarias. Falou sobre o torneio de pesca realizado 
no último fim de semana e disse que mesmo com as chuvas frequentes, a 
Secretaria de Serviços Rurais vem trabalhando bastante. Falou da 
visita/reunião realizada em Mallet pela recuperação e melhorias na BR-153. 
O Vereador Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos, agradeceu a 
presença dos visitantes na sessão e comentou sobre a a reunião realizada na 
comunidade de Bugio/Paredão na qual foram ouvidas as demandas dos 
moradores e destacou que estão tomando as providências possíveis e 
necessárias. Comentou sobre as próximas reuniões que farão nas 
comunidades. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa cumprimentou a todos, 
falou sobre a Procuradoria da Mulher e das ações previstas para serem 
desenvolvidas na gestão 2025-2028. Destacou politicas para mulheres com 
investimentos na área rural e urbana e falou que apresentará proposições 
para esta causa. O vereador Vitor Francisco Buhrer cumprimentou a todos, 
comentou as suas indicações destacando a necessidade e importância das 
mesmas. Defendeu a necessidade de fiscalização pelo Executivo nas obras 
que a Sanepar está realizando na cidade. Falou da necessidade de 
readequação da zona urbana. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso 
cumprimentou a todos. Falou dos encontros de Vereradores da região para 
encaminhamentos em relação à necessidade de manutenção e melhorias na 
BR-153 e falou dos encaminhamentos da reunião que serão enviados aos 
órgãos competentes (DNIT e Ministério Público Federal). O Presidente 
Vereador Marcio Roberto de Souza cumprimentou a todos, comentou as suas 
indicações. Falou dos trabalhos da Patrulha Rural no município, fez convites 
para eventos que acontecerão no fim de semana no município e falou do 
terneio de pesca. Disse que esteve em Irati cobrando agilidade na elaboração 
do Plano Diretor e falou também de algumas visitas que esteve realizando. 
Encerrado o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: EM 
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DESTAQUE: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2025 da Mesa Executiva, 
cuja súmula: “Altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Rebouças, 
para dar nova redação ao artigo 87, que trata do horário regimental das 
sessões ordinárias”. Colocado em discussão e deliberação em única votação 
os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão. O Vereador Alessandro Luis Mazur comentou o projeto e votou 
contra o mesmo. Em deliberação para votação, os Vereadores Márcia 
Aparecida de Freitas Pianaro, Aguinaldo Antonio Hurbik, Neiva de Lurdes 
Cosa e Vitor Francisco Buhrer também votaram contra o projeto, sendo 
rejeitado em 1.ª votação por 5 x 3 votos. EM DESTAQUE: PROJETO DE 
LEI Nº 004/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Dispõe sobre criação 
de vagas para Assistente Operacional e dá outras providências”. Colocado 
em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão. O Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik comentou o projeto. O Vereador Marco Antonio 
Wszolek absteve-se ao voto por possuir interesse pessoal na causa, 
conforme Artigo 170 do Regimento Interno. Em deliberação para votação, 
sendo aprovado em 1ª votação. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio os vereadores fizeram uso 
da palavra. A Vereradora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou 
a todos. Solicitou o agendamento de uma reunião com os integrantes do 
Conselho Municipal de Trânsito para serem discutidas as melhorias e 
soluções necessárias no município. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa 
apresentou algumas reivindicações em relação ao trânsito e destacou a 
necessidade de conhecer e reunir-se com os membros dos diversos 
Conselhos existentes para resolver os problemas da comunidade. O 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik falou da importância das ações em 
relação à BR-153. Comentou sobre as elevatórias para esgoto que serão 
construídas na cidade. Destacou que rede de esgoto é dignidade para a 
população. Parabenizou os zeladores pelo seu dia e reafirmou sua luta pelos 
servidores públicos. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso solicitou o 
envio de ofício ao Executivo Municipal para que sejam tomadas providências 
em relação à rotatória entre as Ruas Barão do Rio Branco e Honorato Pinto 
Ferreira e pediu solução imediata para a questão. Falou que esteve em um 
evento em Irati sobre o programa federal para investimento de recursos da 
Itaipu e destacou a importância da reunião a ser realizada com o Conselho 
Municipal de Trânsito. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza 
agradeceu ao Deputado Moacir Padel pelas elevatórias que serão realizadas 
no município e falou sobre as reuniões que serão realizadas com o Conselho 
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Municipal de Trânsito e Polícia Militar para tratar de assuntos de interesse e 
necessidade da população. Não havendo ninguém mais a fazer uso da 
palavra, o Presidente encerrou a presente sessão e convocou os Vereadores 
para a próxima Reunião Ordinária que será realizada em 18/02/2025 no 
horário regimental. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em 11 de fevereiro de 2025.  
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